
 

 

 

 

 

 １月の風物詩  

新しい年が明け、みなさま穏やかに日々をお過ごしのことと思います。 

本年もどうぞよろしくお願いいたします。 

さて、学校の「１月の風物詩」をご紹介します。 

まずは、「書き初め展示」。冬休み中の国語の課題として書き上げてきたものを 

生徒のみなさんが提出し、教室の壁や窓のところにぐるりと張って展示します。

視覚的にも、そしてほのかな墨汁の香りも手伝って嗅覚的にも、教室の中が一気

に“新年”モードに変わります。墨をたっぷりと含んだ筆を真白な画仙紙に覚悟

をもって下ろすドキドキの緊張感は、いつの時代の生徒も感じるものだと思いま

す。生徒のみなさん、「書き初め」課題への取組、お疲れ様！ 

「百人一首」への取組もこの時期の、あるあるです。１・２年生は年末からこ

の時期にかけて一生懸命に札を覚えて、国語の授業や学活の時間などでバトルを

します。百人一首を覚える方法は、今では YouTube などでもいろいろ紹介されていて、ＩＣＴ

機器を使ったり、昔ながらの単語帳形式で覚えたりするなど、様々ありますね。それでも相手と

面と向かっての対戦は、デジタルの発達した現代でも、変わらぬ面白さ・楽しさがあるのだと思

います。そして、目は札を追い、耳は読み手の声を聴くのに澄ましている、あの凛とした静寂は、

この時期にこそ感じられる“空気感”です。大切にしたい文化です。 

ご家庭で、世代を越えておじいちゃんやおばあちゃん、親子、きょうだいで、それぞれの体験

を話し合ったり、工夫や覚え方のヒントを伝授し合ったりして楽しんでみてはいかがでしょうか。 

校長 大谷 英輔   

 

 顔晴
が ん ば

れ！３年生  
 
2023 年が幕を開けました。冬休み明けの４日間は、穏やかながら 

慌ただしくもありました。「全校面接」では、森中全職員が 3 年生の 

面接練習にあたり、生徒たちは進路決定に向けてエールをいただきま 

した。横浜市の英語教育推進プログラムの一つであるスーパーイング 

リッシュプログラム（以下、SEPRO）も開催されました。磯子区内の 

中学校の AET(英語の外国人講師)の協力のもと、子どもたちは英語で 

自己 PR をしました。ICT 機器も有効に活用し、堂々と自分の強みや思いを発表することが 

できました。また、進路決定に向けて出願準備も始まりました。 

 ここ１か月は卒業後の道を切り開くため、苦しい時間を過ごすことになります。ストレスの

多い中で、学校での友人とのたわいもない話をする時間や一緒に勉強する時間が、一時でも心

穏やかな時間になってほしいと願っています。 また、森中学校での生活も残すところ(土)(日)

を含め約 50 日となりました。大人になるための学校最終章です。まだまだ学ぶことは沢山あ

ります。職員、生徒共に濃密な時間が過ごせたらと思っています。 

３年学年主任 内山 菜美  

森中だより
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 最上級生へ向けての準備期間 ～２年生～  
 
例年に比べ日数が長めの冬休みとなりましたが、ご家族での時間をゆっくり取ることがで

きましたか。また自分自身を振り返る良い機会になったのではないでしょうか。 

さて、４月からの最上級生としてのスタートに向けて、少しずつ準備をする期間に入りま

した。４月からよいスタートを切れるよう今から少しずつ進めていきましょう。また、今月

で委員会活動のバトンが託され、３月上旬には 3 年生が卒業を迎え、２年生が森中の顔とな

ります。最上級生として自覚をもって行動していきましょう。 

そして、３月まで行事が盛り沢山です。感染対策をしっかり行い、体調を整えながら、一

つひとつの行事を楽しんでいきましょう。 
 

 

１/２４（火） 職場体験 

１/３０（月） 百人一首大会 

２/ ２ （木）  ゲームでつながる授業と仕事 

（ソニーインタラクティブエンタテイメント） 

３/１３（月）  SEPRO（スーパーイングリッシュプログラム） 

３/１６（木）  スポーツ大会 

 
 

 ２年学年主任 中谷  郁    

 

 Step up！ ～１年生～  
 

約 2 か月半後、1 年生は 2 年生へと進級します。入学した時の目標は、生活の中で実現す

ることができたでしょうか？ なりたい自分に近づいていると感じている人もいるでしょう。

もしかしたら、４月に思い描いていた自分と、今の自分は大きく違っている人もいるかもしれ

ません。いずれにしても、大切なことは自分の状況を見極めることではないでしょうか。思い

通りにならないことは、これから先もたくさんあります。しかし、ただうまくいかないと嘆い

ていても、物事は進まないでしょう。「私がするべきこと

は何か」「今できることは」と自分自身を見つめ、行動す

ることで初めて一歩進めるのかもしれません。うまくい

かず、思い通りにならず、もどかしく思うこともあるで

しょう。しかしその苦しさは、しっかりと自分と向き合

い、成長している証拠だと思います。 

その成長を、私たち職員は受け止め、サポートしてい

きます。進級までの残り 2 か月半、ともに成長していき

ましょう。 

１年学年主任 大谷 理仁  

 

 

 



 

 食育講演会（成長期の運動と食事）がんばれる体をつくろう！  

昨年 12 月 20 日（火）に１学年と２学年を対象に、株式会社明治様より講師の岡さんをお招き

して食育セミナーを体育館で開きました。セミナーは、一人ひとり筆記用具持参でワークシートに

書き込むなどもあって、質問形式で行われました。１年生は、前期からの家庭科「食物」の単元の

学習内容と重なっていることもあり、より興味をもって積極的に挙手する場面もありました。２年

生は、１年次で学んだことを思い起こしながら、忘れかけていた生活習慣や食事バランスの大切さ、

運動との関係などについて再確認することができました。生徒たちの健康の維持増進に向けた有意

義なセミナーとなりました。 

ご家庭では、毎日の食事やお弁当作りなど、ご協力本当にありがとうございます。これからも生

徒の健全な食生活実現に取り組んでいきたいと思っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

食育講習会 担当 

 

 

 

〇 野球部  

 第１９回横浜杯 優勝 

       

〇 演劇部  

        横浜市ジュニア演劇コンテスト 優良賞 

 

〇 男子ソフトテニス部  

磯子金沢西地区１年生大会 

        団体：準優勝 

        個人：優勝   有森  怜・山内 唯叶ペア 

           ベスト８ 眞島 一志・岡村 蓮太ペア 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月 日 曜 お も な 予 定 

 
２ 

1 水 専門委員会（1・2 年） 

2 木 
６ｈ｢ゲームでつながる授業と仕事｣(２年)  
SC 来校 

3 金 ３年学年末テスト 総務委員会 14:45 

4 土  

5 日  

6 月  

7 火  

8 水 
新入生保護者説明会 15:00 
上履き販売（昼休み） 

9 木 
小中交流会(個別支援学級) 
SC来校 

10 金  

11 土 建国記念の日 

12 日  

13 月 
学校運営協議会14:00 
学家地連総会  15:30 

14 火  

15 水 １・2 年学年末テスト① 

16 木 １・2 年学年末テスト②      SC来校 

17 金 １・2 年学年末テスト③ 

18 土  

19 日  

20 月 ６h 全校集会（１・２年） 

21 火  

22 水 PTA役員会 9:30・運営委員会 10:30 

23 木 天皇誕生日 

24 金  

25 土  

26 日  

27 月  

28 火 公立高校合格発表 

月 日 曜 お も な 予 定 

１ 

23 月 総務委員会 15:15 

24 火 
福祉体験（１年） 
職場体験（２年） 
私立高校出願・４校時後下校（３年） 

25 水  

26 木 SC来校 

27 金  

28 土  

29 日  

30 月 百人一首大会（２年） 

31 火 百人一首大会（１年） 

学
習
し
ゅ
う
か
ん 

公立高校  入試 

令和５年度 新入生保護者説明会 

２月８日（水）15:00～ 於：体育館 

〔おもな内容〕 

  ○校長、生徒会長のあいさつ 

  ○教育課程、教科学習、特別活動について 

  ○学校生活について 

  ○特別支援教育について 

  ○部活動について 

  ○保健安全について 

  ○諸費納入について 

  ○PTAより 
 
※ お子様（小学６年生）が森中入学予定の保

護者のみなさま、ご多用のこととは存じま

すが、どうぞご参加ください。 

学校運営協議会 

２月 13 日（月）14:00～ 於：PTA会議室 

〔おもな内容〕 

  ○学校評価・意見交換 
 

学校･家庭･地域連携事業実行委員会総会 

２月 13 日（月）15:30～ 於：学校図書館 

〔おもな内容〕 

  ○委員長あいさつ 

  ○地域代表あいさつ 

  ○令和４年度 事業報告 

  ○令和４年度 決算報告 

  ○学区小・中学校、地域の情報交換 
 

※ 関係の委員のみなさま、ご多用のことと

は存じますが、どうぞご参加ください。 

令和４年度 卒業証書授与式 
３月８日（水）9:00～ 於：森中体育館 

 

令和４年度 修了式 ３月 24 日（金） 
 

令和５年度 始業式 ４月７日（金） 
 

令和５年度 入学式 
４月７日（金）13:05～（予定） 

 於：森中体育館 


